



## В СТОЛОВЫЕ РАЙОНА И ЗАВОДА

Не создавая собственного загородного подсобного хозяйства, Нижнетагильский завод металлоконструкций стал получать прибавку продовольствия к столу коллектива. Для этого предприятие заключило взаимовыгодный договор с трестом столовых одного из районов города.

У треста столовых на городской окраине был свинарник, требовавший капитального ремонта и реконструкции. Узнав об этом, завод предложил общепитовцам свою помощь. Заводские специалисты бились отремонтировать здание, реконструировать оборудование. В дальнейшем предприятие обеспечивало транспорт для доставки молодняка из пригородных хозяйств. Трест, со своей стороны, обязался выделять продукцию в распоряжение предприятия.

Эффект проявился очень быстро: обновленная свиноферма стала давать значительно больше про-

дукции, там улучшились условия труда. А завод за сравнительно короткий срок получил от треста 13 тонн свинины. В нынешнем году заводской коллектив ждет еще более весомую прибавку к столу — 30 тонн мяса. Причем это никак не отразится на снабжении мясной продукцией столовых районов.

Заводской коллектив проявил инициативу именно в этом направлении не случайно. Во-первых, в окрестностях Нижнего Тагила не нашлось подходящего места для подсобного хозяйства. Во-вторых, завод металлоконструкций — предприятие сравнительно небольшое, а создание собственного хозяйства потребовало бы значительных капитальныхложений. Выход был найден, благодаря сотрудничеству, которое привнесло пользу обеим сторонам.

А. АКИМОВ,  
корр. ТАСС.

## ИЗ РОГОВ ДОМАШНЕГО ОЛЕНЯ

Северное оленеводство может стать крупнейшим поставщиком ценного сырья для медицины — пантов. Это установили магаданские ученые в ходе многолетних исследований.

Панты — молодые некостеневые рога оленей, из которых получают лечебный препарат пантокрин. Раньше считалось, что для получения этого препарата пригодны главным образом рога пятнистых оленей, маралов и изюбрей. Но этих животных в нашей стране сравнительно немного.

В свое время сотрудники лаборатории фармакологии и экспериментальной терапии одного из научно-исследовательских институтов Владивостока показали, что можно получать пантокрин или нечто подобное и из рогов северных домашних оленей, численность которых в нашей стране превышает 1,8 миллиона голов. Полученный препарат общенационального действия позднее был назван рантарином.

Но руководители сельскохозяйственных органов задали ученым в общем-то законный вопрос: а не скажется ли отрицательно срезка пантов северных домашних оленей на мясной продуктивности стад?

на их способности к воспроизведству?

Выяснением этого, а также разработкой технологии срезки рогов оленей, консервации пантов и занялись сотрудники Магаданского зонального научно-исследовательского института сельского хозяйства Северо-Востока. Ученые проводили опыты в оленеводческих бригадах совхозов «Расцвет Севера» и «Омолон». Оказалось, что срезка пантов нисколько не снижает, а даже повышает мясную продуктивность стада. Олени со срезанными рогами ведут себя на пастищах спокойнее, а следовательно и нагул стада идет интенсивнее, привесы животных повышаются. При этом не выявлено и снижения способности стада к воспроизводству.

Магаданские ученые разработали рекомендации по технологии срезки пантов с учетом условий Крайнего Севера, определили пантовую продуктивность оленей. По расчетам, в нашей стране можно ежегодно заготавливать не менее 170 тонн ценного лекарственного сырья, что откроет оленеводческим совхозам Крайнего Севера новый источник доходов.

Г. КРАСНОГОР,  
корр. ТАСС.  
Магадан.

## ОСТАЛИСЬ ПРИ ДЕЛЕ

Неожиданное применение списанным кормосмесителям С-12 нашли умелцы совхоза «Людневичи» и колхоза имени Ленина Гомельской области. Им «поручена» трудовая работа — приготовление торфонарезных компостов.

Возле навозохранилищ-накопителей построили небольшие крытые помещения, где и установили смесители. По трубе с помощью насоса в агрегат подается жидккая фракция навоза, а по транспортеру поступает сухая торфяная крошка. Компоненты тщательно перемешивают. Другой тран-

спортер грузит массу в тракторную тележку, чтобы доставить к месту буртования в поле или на специальную площадку для дозревания.

Т. РЯБЦЕВ,  
корр. ТАСС.

## НЕ МЕШАЮТ ИЗЪЯНЫ

Бракованным изделиям домостроительного комбината нашли полезное применение в колхозе «Красный пахарь» — одном из крупнейших овцеводческих хозяйств Чечено-Ингушетии. То, что не годится для жилого дома, рассудили здесь, вполне можно использовать на строительстве животноводческих помещений.

«Красный пахарь» содержит тысячи отары на естественных пастищах круглый год. Но в суровые зимы животным самим предприятием. Со- необходимы надежные укрытия — кошары. Часть республики разрешила их обетшала, настала колхозу закупить не-

стANDARDНЫЕ изделия.

И вот, потянувшись в чансскую степь панелевозы. Быстро выросла первая кошара на 800 овец маточного поголовья, вскоре — вторая такая же. Занята строительством бригада из восьми человек, которой придан семитонный автокран.

— Время строительства по сравнению с кирпичной кладкой сокращается почти вдвое, — говорит бригадир Х. Лепиев.

Стеновые панели углубляют в грунт на 80 сан-

### ◆ Советует врач

## БОЛЕЗНЬ ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ

«Будущее принадлежит медицине профилактической», — писал русский хирург Н. И. Пирогов. В решающее значение принадлежит закаливанию организма с помощью естественных сил природы — воздушных и солнечных ванн, водных процедур, искусственного ультрафиолетового облучения, физических методов лечения.

Физиопрофилактика в акушерстве должна быть системной и постоянной. Закаливающие процедуры предусматривают ежедневное пребывание на свежем воздухе в течение двух часов: между девятью и одиннадцатью часами летом и 11—14 часами зимой. При переменности более 20 градусов, следует избегать прямых солнечных лучей.

Общие и местные суховоздушные ванны (на область открытых молочных желез принимают в тени при безветренной погоде и температуре воздуха не ниже плюс 18° плюс 20 градусов, продолжительность процедур от двух—трех минут до 30—40 минут с постепенным увеличением).

Противопоказания и для ультрафиолетового облучения являются доброкачественные и злокачественные новообразования в любых органах и тканях, туберкулез легких, эндокринные заболевания, декомпенсированное состояние.

И. НАРЫШЕВ,  
заведующий  
физиотерапевтическим  
отделением БЦРБ.

### ◆ ПЬЯНСТВУ — БОИ БЕЗ МАТЕРИНСКОЙ ЛАСКИ

Анализируя конкретные случаи правонарушений среди несовершеннолетних, каждый раз убеждаешься, что в трудной судьбе подростков повинны зачастую взрослые. Откуда берут начало хулиганство, тяга к спиртному, увлечение сомнительными компаниями, черствость, эгоизм? К сожалению, зачастую от родительского равнодушия. В нашем районе есть такие семьи, которые уклоняются от воспитания детей. Можно ли назвать матерью Тупицыну, проживающую в селе Каракан, которая систематически пьянствует, не работает. В настящее время она бросила детей восьми и шести лет, которые подчас ходят по селу в поисках куска хлеба, полураздеты, у них нет даже постели. Неужели для Тупицыной «зеленый змий» стал дороже собственных детей?

Г. ВЕРЕТЕННИКОВА,  
инспектор Беловского  
РОВД, старший  
лейтенант милиции.

Мать ребенка — самый авторитетный человек, но

далеко не авторитет для девятилетнего Юрия Долгова его мать. Юра болен, в девять лет не умеет ни читать, ни писать. Ребенка необходимо лечить, ему нужны особые условия. Долговой же никогда заняться сыном.

В вино упираются все ее помыслы. Как о таких горе-матерях в дальнейшем будут отзываться их собственные дети? Приходилось ли вам, Долгова, Тупицына и им подобные, задумываться над тем, что ваша старость не за горами? Кто тогда позаботится о вас? О ваших детях сейчас, конечно, позаботятся государство. У них будут и игрушки, и книги, и друзья, у них будет все, кроме материинской ласки. Ее заменить нельзя!

Только ребенку, знавшему родительскую любовь и ласку, будет легко со временем построить собственную хорошую семью, а также отплатить родителям вниманием за любовь и заботу, полученные в детстве.

Г. ВЕРЕТЕННИКОВА,  
инспектор Беловского  
РОВД, старший  
лейтенант милиции.



### ◆ КОГДА МЫ ОТДЫХАЕМ

## Семейный ансамбль

Белорусская ССР. Выступления семейного ансамбля из села Брилево Гомельского района с неизменным интересом встречают любители самодеятельного искусства. Белорусские народные песни и танцы в его интерпретации полны задора, юмора. Исполнительское мастерство коллектива отмечено Дипломом I степени Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудающих.

НА СНИМКЕ: Виктор Ефимович Малыш во главе семейного оркестра. (Фотохроника ТАСС).

## ЮМОР

Марк Твен, будучи приглашенным куда-либо в гости, приходил обычно не один, а с толпой родственников, друзей и просто знакомых. И вот однажды, когда писатель прогуливался с одним сенатором по 37-й стрит, к нему подошел известный меценат и пригласил обеих на обед.

— Прошу извинения, сэр, но я, вероятно, не приду, — ответил сенатор.

— Я тоже прошу прощения, — добавил великий сатирик. — Но я, скорее всего, приду.

Собрал  
Евг. ОБУХОВ,

ЗАГОТКОНТОРА и потребительские общества Беловского райпотребсоюза организуют закуп живого скота у населения района по следующим ценам: крупный рогатый скот высшей и средней упитанности — 1 рубль 37 копеек; свиньи — 1 рубль 49 копеек за килограмм.

Прием скота производится на Беловском мясокомбинате ежедневно, с 9 до 17 часов, кроме пятницы, субботы, воскресенья.

Справки по телефону 2-26-45, 2-00-78.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Во всех магазинах Гурьевского совхоза-коопа (село Сосновка, Малая Салайка, Горкино, Новопестерево) к Дню Советской Армии и Военно-Морского флота продаются следующие товары: сорочки мужские с коротким и длинным рукавом всех размеров, куртки и плащи, пальто демисезонные, шапки мужские (каракуль), одеколон мужской, носки эластик, разнообразные сувениры, обувь и другие товары. Посетите наши магазины!

Часы работы с 9 до 18 часов. Выходной воскресенье.

ПРАВЛЕНИЕ  
ГУРЬЕВСКОГО  
СОВХОЗРАБКООПА.